



ПРИШЕВСКИЙ

КРАЙ

Военно-осведомительная, литературная и политическая газета.

Цена отдельного номера в уличной продажѣ 1 марка. Покупавшимъ сразу болѣе 50-ти экземпляровъ скидка 20%.

Адресъ Редакціи и типографіи: Ивангородскій форштадъ, 1-я линія, 5.

№ 33.

Нарва, Пятница 19 Декабря 1919 г.

№ 33.

ОПЕРАТИВНЫЯ СВОДКИ.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Упорные бои на всѣхъ фронтахъ продолжаются. Медленно, но вѣрно инициатива наступленія переходитъ на югъ въ наши руки. Вся общественность, широкіе демократическіе круги юга Россіи стремятся помогать генералу Деникину въ его святой борьбѣ за Родину. Ниже мы помѣщаемъ горячій призывъ Донского круга на защиту Россіи. Донъ первый возсталъ на борьбу и, несмотря ни на что, ведетъ ее неуклонно къ побѣдному концу.

Лейдъ-Джорджъ отказался говорить съ большевиками о мирѣ, указавъ имъ, что объ этомъ они должны говорить съ адмираломъ Колчакомъ и генералами Деникинымъ и Юденичемъ и у нихъ просить мира.

На Нарвскомъ фронтѣ. Сегодня доблестныя Эстонскія и наши войска упорнымъ боемъ возстановили положеніе. Нами взято болѣе 300 пѣнныхъ и 5 пулеметовъ, пѣнные продолжаютъ прибывать. Наступленіе красныхъ на лѣвый берегъ рѣки Наровы совершенно ликвидировано съ громадными для большевиковъ потерями. У дер. Крѣуши совершенно уничтожены эстонцами 2 красноармейскихъ полка и одинъ полкъ взятъ въ пѣннѣ. Пѣнные показали, что въ красной арміи выдаютъ хлѣба по два фунта. Отъ этого хлѣба солдаты становятся совершенно пьяными и послѣ двѣ сутокъ ничего не ѣдятъ. Тѣла красноармейцевъ желтыя отъ употребленія этого хлѣба.

На фронтѣ генерала Деникина. За 15 и 16-е декабря нами взято болѣе 350 пѣнныхъ, одно орудіе, 14 пулеметовъ и знамя 10-го Желѣзнодождного полка.

Штаба Сѣверо - Западной Арміи

къ 10 час. вечера 18 декабря.

Въ Гдовскомъ направленіи.

Около 13 часовъ противникъ повелъ наступленіе отъ Низовъ вдоль шоссе и ж. дороги и нѣсколько потѣснилъ наши части. Контръ-атакой при поддержкѣ броневыхъ автомобилей красные отбиты и разбѣяны. Прорывъ въ районѣ Тербинка возстановленъ и противникъ обращенъ въ бѣгство причемъ нами захвачено 5 пулеметовъ и болѣе 300 пѣнныхъ, которые продолжаютъ еще прибывать.

Въ Ямбургскомъ направленіи.

Безъ переменъ.

Штаба Эстонской Арміи

къ 10 час. вечера 17 декабря.

На побережьи Финскаго залива.

Неприятель обстрѣливалъ въ теченіе дня наши позиціи. Неприятельскіе развѣдчики, приближавшіеся нѣсколько разъ къ нашимъ позиціямъ, были отогнаны нашимъ огнемъ.

Въ Ямбургскомъ направленіи.

Неприятель съ утра наступалъ большими силами, подъ прикрытіемъ ураганнаго артиллерійскаго огня, на линіи д.д. Кошкино и Сала и въ районѣ ж. дороги. Д. Дубровку неприятель атаквалъ три раза, но былъ каждый разъ съ большими

потерями отбитъ. Сильный бой продолжается на всей линіи непрерывно. Несмотря на большія потери, неприятель продолжаетъ наступленіе.

Въ направленіи Наровы, въ районѣ д. Низы, мы отбили огнемъ нашего бронированнаго автомобиля неприятеля, наступающаго на позиціи западной Арміи. На линіи д. Вязки и Крѣуши продолжались непрерывно бои въ теченіе всего дня.

Въ Псковскомъ направленіи.

Неприятель обстрѣливалъ д.д. Холохольня и Запучье и пытался цѣпами приближаться къ нашимъ окопамъ. Нашимъ мѣткимъ огнемъ батарей, мы принудили батареи противника къ молчанію и отбросили его цѣпы. Утромъ неприятель наступалъ послѣ подготовительнаго артиллерійскаго огня еще на д. Слезово, Цовая, Петрово и Велье, но былъ нашимъ огнемъ отбитъ. Неприятелю удалось временно занять д. Велково, но нашей контръ-атакой его оттуда выбили.

къ 12 час. дня 17 декабря.

На побережьи Финскаго залива.

Неприятель послѣ сильнаго подготовительнаго артиллерійскаго огня, въ теченіе ночи два раза бросался съ криками „ура“ на д. Орлы и Федоровка, оба раза былъ отогнанъ нашимъ огнемъ.

БЛИЗОКЪ ЕСТЬ — УЖЕ ПРИ ДВЕРЬХЪ.

Въ Ямбургскомъ направленіи.

Артиллерійская перестрѣлка между нашимъ бронированнымъ полкомъ и неприятельскими батареями. Въ направленіи Наровы въ районѣ д. Вязки и Кріуши, сильный бой съ наступающимъ противникомъ.

Въ Псковскомъ направленіи.

Неприятель наступалъ сегодня съ 4-хъ часовъ на д. Новая и на наши позиціи у оз. Велье. Вой продолжается. На остальныхъ направленіяхъ безъ перемѣнъ.

Штаба арміи генерала Деникина.

Таганрогъ, 16 декабря.

Астраханское и Камышинское направленіи.

Безъ перемѣнъ.

Балашовское и Таловское направленіи.

На Дону отъ Иловли до Богучара перестрѣлка. Къ западу отъ Богучара красные ведутъ наступленіе на фронтѣ д. Талы — Фесенкова — Поддубное.

Оскольское направленіе.

Наши части, перейдя въ наступленіе, отбросили противника и заняли Тернь и Романовку, наступленіе противника на Двурѣчную отбито.

Харьковское направленіе.

Къ западу отъ Чугуева перестрѣлка. Въ районѣ Мереры упорные бои къ югу отъ Хоролы и Городище перестрѣлка.

Въ Кіевскомъ районѣ.

На лѣвомъ берегу Днѣпра наши части удерживаютъ въ своихъ рукахъ переправы черезъ Днѣпръ. На правомъ берегу къ сѣверо-западу отъ Кіева на фронтѣ Вышгорода перестрѣлка.

Къ югу отъ Казатина была сгруппирована банда Петлюровцевъ, пытавшаяся прорваться на востокъ. Нашими частями она разбита, захвачены плѣнные, обозы, знамя 10 Желѣзнодорожного полка.

Нарва, 19 декабря.

Судьба указываетъ Нарвѣ, а вмѣстѣ съ нею и Сѣверо-Западной Арміи занять выдающееся мѣсто въ исторіи борьбы за освобожденіе Россіи. Да тяжелая доля досталась славнымъ полкамъ молодой Эстоніи и доблестнымъ войскамъ Сѣверо-Западной Арміи. Малочисленные, но сильные духомъ вотъ уже мѣсяць они борются въ снѣгахъ и

Каменецъ-Подольскій и Одесскій районы.

Спокойно.

Таганрогъ, 15 декабря.

Астраханское и Камышинское направленіи.

Безъ перемѣнъ.

Балашовское и Таловское направленіи.

По Дону до Калиты перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

Острогожское направленіе.

Къ западу отъ Богучара наши части сдерживаютъ противника въ районѣ Ивановки.

Оскольское направленіе.

Къ сѣверу отъ Купянска противникъ пытался наступать на ст. Маногоиновку и Осиноватую, наши части при поддержкѣ танковъ перешли въ контръ-атаку и отбросили противника. Въ нашихъ рукахъ осталось 100 плѣнныхъ и 4 пулемета. Атаки противника на ст. Осиноватую также не удалась. При нашей контръ-атакѣ противникъ не выдержалъ натиска доблестныхъ бойцовъ и обратился въ бѣгство, нами захвачены 150 плѣнныхъ изъ состава коннаго корпуса Думенко и 3 пулемета.

Харьковское направленіе.

Доблестные добровольцы на фронтѣ Чугуевъ и Мереры отбрасываютъ всѣ атаки наступающаго противника. Къ юго-западу отъ Мереры въ упорныхъ бояхъ снова латышскіе полки противника понесли большія потери. Нами захвачено 100 плѣнныхъ, 7 пулеметовъ и орудіе. Всѣ атаки противника на Мереру отбиты.

Полтавское направленіе.

Послѣ упорныхъ боевъ къ югу отъ Пирятина нами оставлена ст. Гребенка. Къ западу отъ Броварокъ продолжаются упорные бои.

Въ Житомирскомъ направленіи.

Наступленіе противника на Сауки, южнѣ Бердичева отбито. Каменецъ-Подольскій и Одесскій районы. Спокойно.

болотахъ при Наровскихъ позиціяхъ... И должны бороться, и должны отстаивать, потому что къ нимъ прикованы глаза всего міра. Петроградскій походъ, быстрый, яркій, красочный, съ освобождаемыми городъ за городомъ Гатчиной, Царскимъ, Павловскомъ, Лугой, полный смѣлыхъ подвиговъ борьбы титановъ противъ несмѣтныхъ подчищъ неприятеля блѣднѣетъ передъ этими подвигами терпѣливо отби-

ваемыхъ штурмовъ и отчаянныхъ, рѣшительныхъ контръ-атакъ.

Паль Харьковъ, по большевистскимъ туманнымъ свѣдѣніямъ палъ Кіевъ, сданъ Богучаръ и сильные не устояли передъ невозможностью держаться дальше и великіе духомъ сдали, а Нарва держится. Глубокое сознание проникло въ сердца Эстонцевъ и нашихъ солдатъ Бѣлой Арміи, что Нарва должна держаться и они бьются въ окопахъ ее окружающихъ со львиной отвагой.

Бѣлая Армія должна терпѣть еще и еще тяготы войны. Она знаетъ, что мира съ большевиками быть не можетъ. Что такое миръ съ Ленинымъ, Бронштейномъ и тѣми, кто съ ними? Сегодня миръ, завтра обезоруженіе, а послѣ завтра кровавая расправа въ чрезвычайной комиссіи, пытки и разстрѣлы. Послѣ заключенія мира не почетное возвращеніе домой, и отдыхъ и мирный трудъ, но приходъ въ разоренное, обнищавшее гнѣздо, голодь, холодъ, регистрація, запись въ красноармейцы и новый походъ. Куда? Все равно куда. Туда, гдѣ есть буржуазія, гдѣ можно грабить и уничтожать культуру во имя торжества мірового пролетаріата. Они завоеватели. Они стремятся къ покоренію всего міра и не миръ несутъ они намъ, но безконечныя войны.

А Русскій народъ такъ усталъ. Онъ такъ жаждетъ покоя, отдыха, мирнаго труда, восстановленія разрушенныхъ хозяйствъ.

Миръ можно получить только побѣдами, только терпѣливо отбиваемыми штурмами Нарвы, только сохраненіемъ живой силы Русскаго народа. Большевики въ эти кровавые штурмы Нарвы, въ это наступленіе на Армію генерала Деникина положили все. Они идутъ съ надеждою, съ увѣренностью въ томъ, что черезъ двѣ-три недѣли, ну можетъ быть, черезъ мѣсяць будетъ миръ. А мира не будетъ. Они просятъ мира уже много разъ, но у кого просить? У Франціи, Англій, Америки, Японіи, Даніи, у кого угодно, но только не у Россіи. Но съ этими странами они не воюютъ и съ удивленіемъ получаютъ въ нихъ пакеты отъ совѣтской республики съ просьбой о мирѣ и возвращаютъ, не распечатавши. Совѣтская республика, возглавляемая Ленинымъ, ведетъ войну съ Россіей и тѣми молодыми государствами, которыя образовались на остаткахъ вѣкогда великой Имперіи. Но о мирѣ она говоритъ только

съ Прибалтійскими Государствами. Она не желаетъ говорить о мирѣ съ адмираломъ Колчакомъ, генералами Деникинымъ и Юденичемъ. Допустимъ — она не признаетъ ихъ. Но почему она не говоритъ о мирѣ съ Донскимъ Кругомъ, съ Кубанскою Радою? Вѣдь это демократическія учрежденія, избранныя на основаніи всеобщаго, прямого, равнаго и тайнаго голосованія... Почему? Очень просто, ни Ленину, ни Бронштейну мира не нужно. Миръ съ Прибалтійскими государствами имъ нуженъ для того, чтобы получить изъ Германіи пушки, ружья, снаряды и патроны и продолжать войну. Безконечную войну. Надо завосвѣвать всю Европу, потому весь миръ.

Вотъ въ какой оборотъ попалъ простодушный Русскій крестьянинъ и рабочій, нанявшись служить дьяволу, поступивши въ Красную Армію. И скоро, очень скоро даже коммунисты поймутъ, куда они попали. Они мечтаютъ о мирѣ. Имъ хочется зажить на награбленные деньги весело и сытно, но когда поймутъ они, что имъ предстоитъ, или вѣчно воевать, или отказаться отъ поддержки сумасшедшихъ тирановъ — въ Россіи произойдетъ переворотъ и Россія спасетъ себя сама, спасетъ изнутри.

Но, говорятъ скептики, почему же Россія не поднялась до сихъ поръ? Почему она не спасла себя въ прошломъ году, еще раньше? Она не созрѣла. Не было истощено терпѣніе народное, не были до конца надорваны силы Красной арміи. Она идетъ теперь только во имя мира, мира во что бы то ни стало, идетъ влекомая громкими побѣдами, великою добычею, не надеждою, а увѣренностью, что это конецъ...

Но, сегодня она разбилась о Нарву... Завтра воспрянувшая послѣ неудачъ армія Деникина отниметъ назадъ Харьковъ и Кіевъ, послѣ завтра Колчакъ устроится за рѣкою Обью и пойдетъ снова въ наступленіе, потомъ вмѣсто мира въ Юрьевѣ явится тѣсный союзъ Прибалтійскихъ Государствъ съ Финляндіей и Франціей и съ Сѣверо-Западной Арміей и навстрѣчу Ладожскому льду поплывутъ громады соединеннаго флота братья Кронштадтъ и падетъ Псковъ и Новгородъ и снова радостнымъ волненіемъ и надеждою скорого избавленія забьются сердца Петроградцевъ...

У насъ будущее свѣтло и радостно. У нихъ тушикъ. Или вое-

вать безъ конца, или сдаться. У нихъ нѣтъ будущаго...

Мы забываемъ уроки исторіи. До Москвы дошла побѣдоносная армія Наполеона и въ золотые сентябрьскіе дни Москву заняла она... Она шла отъ Нѣмана до Москвы три мѣсяца — и мѣсяць шла она обратно — потому что надорваны были силы, потому что на требованіе Наполеона, на его мольбы къ императору Александру I — „миръ во что бы то ни стало!“ — благородный Александръ отвѣтилъ — „я не заключу мира до тѣхъ поръ пока хотя одинъ солдатъ непріятельскій остается на Россійской землѣ“.

Миръ былъ заключенъ въ сердцѣ Франціи—Парижѣ.

Въ мукахъ великихъ боевъ родится великій свободный Народъ и Нарва та наковальня, гдѣ молотъ судьбы выковываетъ славное будущее свободной Эстоніи и великой Россіи!

Такъ тяжкій млатъ, дробя стекло, куетъ булатъ.

„Вшивыя“ убѣжденія.

.... „Четыре вѣка тому назадъ сквозь эти ворота *) проходили московскіе стрѣльцы въ красныхъ кафтанахъ съ архебузами, потомъ ихъ смѣнили петровскіе зеленые рекруты, прошли николаевскіе, поротые шницъ-рутенами, батальоны въ высокихъ киверахъ, а теперь вливаются и выливаются красные и бѣлые, оборванные и шивые, подчасъ сами не вѣдающіе, кто они.

Вѣчные потоки безмолвующихъ, многострадальныхъ, сѣрыхъ массъ, обреченныхъ вершить историческія судьбы....

Когда же конецъ? ..

Сколько презрѣнія, сколько ненависти къ Русской Арміи, къ той Арміи, которая создавала эти Ивангородскіа и Нарвскіа твердыни и чьи кости лежатъ подъ скромнымъ памятникомъ съ желѣзнымъ крестомъ въ городскомъ саду на берегу рѣки Наровы. Сколько еда къ тѣмъ, кто отстаивалъ Нарву отъ англичанъ въ 1855 году, сколько гаденькаго пренебреженія къ тѣмъ великимъ воинамъ, что больше года голодные и оборванные — не по своей винѣ, а по волѣ рока, по равнодушію тѣхъ сытыхъ и одѣтыхъ, что укрылись за ихъ спины, да! и шивые, проливая кровь, защищаютъ Русь. Ихъ лохмотья — святые лохмотья. Они для міра лучше пышнаго парчового убора царей и передъ шивостью этихъ бѣдныхъ лицъ солдатъ Бѣлой Арміи нужно преклониться, потому что за насъ и ради насъ завшивѣли они, оборвались и изголодались. И мы сыты, и въ довольствѣ, и мы чисты, болѣе того — мы живы, потому что они умираютъ...

Но, конечно, тѣ строки, что я выписалъ наверху взяты мною изъ какой нибудь „Красной газеты“, или изъ газеты нашихъ враговъ, какого либо нѣмецкаго „Цейтунга“ въ періодъ яркой ненависти къ Русскимъ?

Вѣдь не Русскій же написалъ статью, полную презрительнаго пренебреженія къ Русской Арміи?

Эта выдержка взята мною изъ № 76 Русской газеты „Свобода Россіи“, издаваемой въ Ревелѣ, редактируемой г. Вейманомъ, изъ фельетона „въ Иванъ-Городѣ“, подписаннаго г. Л. Павловичемъ.

Стыдно!

Гр. А. Д.

Нашъ путь.

Есть старинная арабская пословица: „Если не знаешь, какъ поступить, посоветуйся съ женою, и поступи наоборотъ“.

Часто, когда въ разговорахъ заходитъ рѣчь о методахъ веденія борьбы съ большевизмомъ, о томъ, какими путями должны идти бѣлые арміи къ ихъ высокой цѣли освобожденія Родины, мнѣ вспоминается эта пословица въ такой перефразировкѣ:

Если хочешь поступать правильно, согласно съ духомъ и стремленіями Русскаго Народа, посмотри, какъ поступаютъ коммунисты и поступи наоборотъ.

Можно возразить на это, что кой-чему у нашихъ противниковъ слѣдовало бы и поучиться, кое-что позаимствовать, — многие, будучи ихъ непримиримыми врагами, все-таки думаютъ такъ, ссылаясь хотя бы на мощь коммунистической агитаціи, на нѣкоторыя особенности ихъ организаціи, но это не вѣрно.

У коммунистовъ намъ учиться нечему. Попытка подражать тѣмъ ихъ мѣропріятіямъ, которыя обезпечиваютъ имъ временный, кажущійся успѣхъ, не привела бы и насъ ни къ чему хорошему. Уроки коммунистическаго правленія для насъ важны и показательны только, какъ примѣръ, не заслуживающій подражанія.

Что дѣлаютъ коммунисты, того не дѣлайте, хотя бы это и казалось на первый взглядъ выгоднымъ, полезнымъ для нашего дѣла. Ни въ какой области жизни, ни въ какой области государственнаго строительства не подражайте Совѣтской власти, потому что это значило бы строить зданіе на пескѣ.

Въ первое время постройка, можетъ быть, и покажется прочной, но гибель ея уже заложена въ ней самой. Она обречена.

Не подражайте коммунистамъ.

Ни въ методахъ борьбы, ни въ приѣмахъ агитаціи, ни въ чемъ не подражайте. Идите инымъ, обратнымъ путемъ, если хотите сами придти и привести Россію къ счастью.

Если большевики рекламируютъ себя и свою „идею“ путемъ широчайшей бумажной агитаціи, которая такъ и остается въ области словъ, то нашъ путь долженъ быть исполнѣе частью отъ такого саморекламирванія.

Путь нашей пропаганды — путь живого дѣла. Наша агитація — лица дѣла. Потому

первая забота бѣлаго воина, отъ высшаго начальника до рядового должна быть о томъ, чтобы дѣла бѣлыхъ ли бы достойны высокаго имени ихъ Арміи, чтобы они говорили сами за себя, привлекали на ея сторону всѣ симпатіи русскихъ людей.

Первая работа должна быть о томъ, чтобы никому и въ голову не могло придти сказать, оцѣнивая поступки бѣлыхъ: такъ могли бы поступить и большевики.

Коммунисты не допускаютъ никакой критики ихъ дѣятвій, мы же, забывая о себѣ лично, слишкомъ часто безъ пользы критикуемъ все вокругъ себя. А истинный путь совершенства — это путь самой строгой самокритики, путь самаго строгаго отношенія каждаго отъ верху до низу прежде всего къ своимъ собственнымъ поступкамъ.

Тогда только могутъ создаться въ Арміи и во всемъ станѣ бѣлыхъ такіа, условія, при которыхъ на одно пятнышко не ляжетъ на бѣлое знамя, ни чей завистливый языкъ не найдетъ словъ для того, чтобы его опорочить.

Время насъ учить многому, и многому уже научило. Ошибки и преступленія отдельныхъ лицъ учтены высшимъ командованіемъ Нашей родной Северо-Западной Арміи, и нужно быть слѣпымъ, чтобы не видѣть, какъ рѣшиительно, съ корнемъ вырываются въ настоящее время плеведа, мешавшія русскому дѣлу здѣсь на северѣ. Нужно быть позорно малодушнымъ, чтобы не верить въ успѣхъ этой твердой, уверенной работы, и не ждать отъ нея верныхъ плодовъ.

Но простого доверія къ тому, что руководить воссозданіемъ бѣлаго дѣла на Северо-Западѣ, слишкомъ мало. Простое ожиданіе поворота дѣла къ рѣшительному успѣху еще не помощь.

Каждый на своемъ мѣстѣ долженъ съ полнымъ сознаніемъ своего прямого долга, какимъ бы незначительнымъ онъ ни былъ, вносить свое въ предпринятую грандіозную работу оздоровленія Арміи.

Такая работа явится дѣйственной пропагандой русской идеи, станетъ прочнымъ фундаментомъ для прекраснаго, вѣчнаго зданія. Пусть же каждый несетъ свой кирпичъ для этого фундамента, сплавляетъ его съ другими такими же кирпичами крепкимъ цементомъ братской и служебной солидарности. Пусть помнитъ каждый, что его трудъ не можетъ быть напраснымъ, что вѣрный глазъ руководитъ постройкой, что расчетъ вождя-архитектора правиленъ.

Истлѣетъ вся бумага большевистскихъ агитационныхъ листовъ, брошюръ и газетъ, прочное же зданіе будетъ стоять вѣками и не разрушится.

Вѣчное строите, помня о Вѣчномъ, Его же Царствію не будетъ конца. Во всемъ идите не крикливымъ, а увереннымъ, творческимъ путемъ.

Яр. Ордовскій.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(По Радио-телеграфу изъ Николаева и Москвы 17 декабря 1919 года).

Приказъ Командующаго Харьковской Арміей генерала Врангеля.

РОСТОВЪ НА ДОНУ, 17 декабря. Командующій Добровольческой Арміей и Главноначальствующій Харьковской Областью генералъ Врангель приказомъ гражданскому управленію объявилъ: „Имѣя въ виду, что успѣхъ арміи въ значительной степени зависитъ отъ старанія тыла, надлежитъ для скорѣйшаго созданія условій, благоприятныхъ для налаживанія мирной трудовой жизни населенія оказывать всемѣрную благожелательную поддержку Земскимъ Городскимъ Самоуправленіямъ, профессиональнымъ союзамъ, кооперативнымъ учрежденіямъ и другимъ общественнымъ организаціямъ, торговымъ и промышленнымъ предпріятіямъ и частнымъ лицамъ въ ихъ закономѣрной, полезной для населенія дѣятельности. Въмѣстѣ съ тѣмъ необходимо самими рѣшительными средствами предупреждать и пресѣкать проявленія большевизма и разбоя, не допуская распространенія слуховъ, порождающихъ панику и преслѣдовать спекулянтовъ и взяточниковъ, создающихъ изъ корысти искусственный голодъ на рынкахъ и затрудненія населенію въ полученіи необходимыхъ для жизни предметовъ. Создавая на фронтѣ обстановка требуетъ не только отъ войскъ, но и отъ всѣхъ безъ исключенія гражданскихъ должностныхъ лицъ и государственной стражи неустанной напряженной работы. Теперь не время отдыхать и бездѣйствовать“.

Отношеніе къ приказу генерала Врангеля лѣвыхъ круговъ общества.

РОСТОВЪ НА ДОНУ, 17 октября. Газета „Нарусь“, во главѣ которой стоятъ лидеры партіи народныхъ социалистовъ и союза возрожденія по поводу приказа генерала Врангеля пишетъ: — „Русская общественность, Русская демократія должны отозваться на приказъ генерала Врангеля со всею вѣрою, со всею искренностью и немедленно должны проявить тѣ силы, которыя предъявляются къ нимъ въ приказѣ. Надо думать, что послѣ всего пережитаго, послѣ всѣхъ уроковъ жизни, сознавая весь ужасъ, грозящій демократіи отъ большевизма общественность сумѣетъ дать то, что отъ нея требуется: дружный подъемъ всей своей энергіи, направленный къ той цѣли, которая начертана на знаменахъ нашей арміи.“

Обращеніе Большого Войскового Круга.

НОВОЧЕРКАССКЪ, 17-го декабря. Большой Войсковой Кругъ Всеволодскаго Войска Днѣпского обратился со слѣдующимъ приказомъ арміи къ населенію: „Настала жестокая часъ борьбы казачества и лучшихъ Русскихъ людей съ совѣтской властью,

*) Крѣпости Иванъ-города.

КОММУНИСТЫ
ПАЛАЧИ РУССКАГО НАРОДА.

комиссарами и их наемниками. Штыками и пулеметами коммунисты нагнали они на наш фронт толпы насильно мобилизованных Русских людей и продолжают лить братскую кровь междоусобной гражданской войны. Комиссары знают, что не осилить имъ казачьей силы въ честномъ бою. Дьявольской клеветой стараются они отравить душу родного казака-бойца и солдата. Они распустили тысячи агитаторовъ въ тылу и на фронтъ, чтобы внести разнь и разложение въ ряды нашихъ бойцовъ. Но напрасны ихъ усилія разложить нашъ единый фронтъ борьбы. Кругъ единый и проникнуть единой волей бороться и побѣдить враговъ единой Россіи и свободнаго казачества совѣтскихъ комиссаровъ и ихъ наемниковъ. Въ этой борьбѣ объединились и Донъ, и Кубань, и Терекъ и Астраханцы, лучшие представители горцевъ и добровольческая армія подъ единымъ предводительствомъ Главнокомандующаго генерала Деникина. Путь одинъ—побѣдить насильниковъ коммунистовъ и комиссаровъ, възсоздать единую, свободную, великую Россію, отстоять и сохранить свободу, вольность и права казачьи, права всего народа. Войсковой Кругъ, Атаманъ и Войсковое Правительство предоставили средства нашему командующему для борьбы. Тылъ мобилизованъ. Въ ваши ряды призваны всѣ способные носить оружіе, изъ тыловыхъ учреждений всѣ лишніе люди командуются на фронтъ. Безпощадными мѣрами дезертиры вновь возвращаются на фронтъ, мобилизованъ конскій составъ, чтобы увеличить ряды нашей непобѣдимой конницы, мобилизованы подводны, чтобы создать обозы для частей. У городского населенія реквизируется теплое платье, чтобы одѣть бойцовъ на фронтъ, склады матеріи и платья забраны на нужды арміи. Нѣтъ жертвы, передъ которой остановился бы Войсковой Кругъ. Все для фронта. Все для героевъ бойцовъ. Тылъ долженъ служить фронту. Безпощадная борьба со шкурниками, мародерами, спекулянтами—они союзники совѣтской власти въ тылу. Твердо стойте герои бойцы. Съ нами правда и побѣда.

Предсѣдатель войскового Круга Харламовъ. Секретарь Дувакинъ.

Донъ поднялъ восстаніе противъ Совѣтской власти въ Россіи первымъ въ среднѣ апрѣля 1918 года и съ тѣхъ поръ

вотъ уже скоро два года ведетъ борьбу противъ красныхъ. Два раза красные доходили до самаго Новочеркасска, столицы Всевеликаго войска Донского. Сейчасъ одна треть войска занята красными. Но народъ, никогда не бывший рабомъ, никогда не смирился и не поидетъ подъ ярмо комиссаровъ и коммунистовъ. Такъ бодро отвѣтила истинная демократія на тотъ страшный кровавый вызовъ, который ему сдѣлало совѣтское правительство. Не о мирѣ съ большевиками, не о соглашательствѣ съ преступниками говоритъ истинно вольный Донъ, но о кровавой борьбѣ и славно побѣдѣ.

Потому что «рожденный летать не станеть ползать».

Командующій Донской Арміей о военномъ положеніи.

НОВОЧЕРКАССКЪ. Командующій Донской Арміей генералъ Сидоринъ, бесѣдуя о положеніи на фронтѣ заявилъ: «натискъ большевиковъ продолжается уже не съ той силой, которую онъ имѣлъ въ началѣ. Повидимому большевики выдыхаются. На многихъ участкахъ нашего фронта наступленіе красныхъ приостановлено. Наши части вынуждены на многихъ пунктахъ отходить, но этотъ отходъ не является для насъ неожиданнымъ, такъ какъ на необходимыя перегруппировки требуется болѣе или менѣе большой срокъ времени. Всѣ мѣры стратегически-административнаго характера, которыя намѣчены командованіемъ несомненно въ скоромъ времени отразятся на фронтѣ. Всѣ мѣропріятія, которыя до сихъ поръ принимались большевиками съ цѣлью заставить тылъ жить одной жизнью съ фронтомъ не приносятъ никакихъ результатовъ. Красные одѣты гораздо хуже чѣмъ наши войска. Среди большевиковъ свирѣпствуетъ тифъ и что особенно симптоматично красные, несмотря на нашъ отходъ переходятъ на нашу сторону».

Приказъ Бронштейна совѣтскимъ арміи и флоту.

МОСКВА, 17 декабря. Приказъ Предсѣдателя Революціоннаго военнаго Совѣта Республики по Красной Арміи и флоту № 183. Прочестъ во всѣхъ ротахъ, эскадронахъ, командахъ и батареяхъ и на всѣхъ судахъ. Г. Москва 17 декабря 1919 года. Седьмой Всероссийскій съездъ совѣтовъ рабочихъ, крестьянскихъ, красноармейскихъ и трудовыхъ казачьихъ депутатовъ отиѣтилъ въ словахъ высокой похвалы геройскую борьбу красной арміи и краснаго флота и выразилъ имъ признательность отъ имени социалистическаго отечества, въ то же время всероссийскій съездъ обратился съ открытымъ предложеніемъ мира ко всѣмъ буржуазнымъ правительствамъ, ведущимъ противъ трудового Русскаго народа жестокою и безчестною войну. Отвѣта на это предложеніе еще нѣтъ. Крайніе имперьялисты Англии, Франціи, Итали, Америки, Японіи и ряды мелкихъ странъ еще не окончательно отказались отъ надежды задушить рабоче-крестьянскую Россію. Въ средѣ буржуазныхъ классовъ происходятъ колебанія и раздоры. Какое будетъ отвѣтъ на мое предложеніе сказать нельзя... Да здравствуетъ красная армія и красныи флотъ. Да здравствуетъ побѣда Рабоче-крестьянскаго оружія. Да здравствуетъ миръ и

ГЛАЗА ВСЕГО МИРА ОБРАЩЕНЫ НА НАРВУ! ЭСТОНСКОЙ и СѢВЕРО-ЗАПАДНОЙ АРМІЯМЪ предстоить рѣшить судьбы Европы!

братство всѣхъ народовъ. Предсѣдатель Революціоннаго Совѣта республики Л. Троцкій.

Ну и что вы себѣ думаете, что мы не можемъ сочинять уфѣ имперьялистическѣ духѣ манихвествъ? Зачиво не можемъ? Ну и все по порядку— прочестъ уфѣ ротахъ, эскадронахъ, командахъ, цу и потомъ хоу красная армія, все можемъ. Ми талантавы. Хотите брукі брукі слышеть, хотите визитка, можемъ визитка. Ну и приказъ, можемъ. Зачиво не можемъ? Все можемъ!

Сравните этотъ приказъ съ воззваніемъ Донского Круга и вы увидите съ кѣмъ идетъ правда.

Отвѣтъ государствъ Европы на мирное предложеніе большевиковъ получень.

ЛОНДОНЪ, 15 декабря. Рейтеръ. Лукъ запросилъ въ началѣ общинъ получено ли отъ Литвинова британскимъ представителемъ въ Копенгагенѣ официальное предложеніе совѣтскаго правительства начать мирные переговоры и передано ли это предложеніе Британскому правительству.

Гармсвортъ отвѣтилъ; что Британскій представитель въ Копенгагенѣ получилъ отъ Литвинова письмо; но, такъ какъ ему не разрѣшено было получать изъ этого источника какия либо свѣдѣнія, это письмо возвращено невскрытымъ. (Одобреніе).

Келворти спросилъ, что если Британскому представителю въ Копенгагенѣ сдѣлано распоряженіе ничего не принимать отъ Литвинова, то какимъ путемъ совѣтскія власти могутъ сдѣлать

мирное предложеніе, и является ли политикой Британіи отклоненіе предложеній безъ ихъ разсмотрѣнія.

Гармсвортъ отвѣтилъ, что къ своему предыдущему отвѣту онъ ничего не прибавилъ. Вслѣдствіи Ллойдъ Джорджъ на тотъ же вопросъ сказалъ, что если большевикамъ нуженъ миръ, то таковой они должны заключить съ тѣми съ кѣмъ они воюютъ, а именно: съ Деникинымъ, Колчакомъ и другими. Прежде всего они должны установить миръ у себя. (Одобреніе).

Вся оѣда въ томъ, что большевикамъ нужна война, а не миръ, а разговорамъ о мирѣ они только морочатъ красную армію. Я подерусь съ Вавилой, а Петру буду говорить—давай помиримся! Большевицкая логика. Только совѣты идіотовъ могутъ этого не понимать.

Новая конференція окраинныхъ государствъ.

НАУЕНЪ, 16 декабря. Большевицское радио передаетъ, что Эстонское правительство созываетъ новую конференцію, которая будетъ наряду съ Юрьевской обсуждать вопросы, касающіеся всѣхъ прибалтійскихъ государствъ. Конференцію предположено собрать до Рождества. Въ составъ ея войдутъ представители Эстоніи, Латвіи, Литвы, Финляндіи, Польши и Украины.

Большевицское Радио упорно называетъ Эстонию и Латвию Эстляндіей и Лифляндіей. Это и понятно. Въ неслыханной совѣтской республикѣ на нихъ смотрятъ какъ на Эстляндскую и Лифляндскую губерніи. Дайте только завоевать себя, а тамъ нѣмецкіе наемники поквѣжутъ себя.

Служащій Почтово-Телеграфнаго Отдѣла Управления Военныхъ Сообщеній СѢверо-Западной Арміи, Управления Исковскаго Почтово-Телеграфнаго Округа и Управления перевозки почты по жел. дорогамъ съ глубокой скорбью извѣщаютъ о безвременной кончинѣ своего Начальника Инженера

Владимира Федоровича ФЕДОРОВА,

умершаго 17-го декабря сего 1919 г. въ г. Нарвѣ въ Кренгольмской больницѣ, послѣ непродолжительной, но тяжелой болѣзни. Погребеніе состоится въ субботу, 20 декабря на Ивангородскомъ кладбищѣ послѣ заупокойной литургіи въ Знаменской церкви.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Утерянъ Георг. кр. 4 ст. за № 154642

ст. унт.-оф. Гавриломъ Пльничымъ. Просьба шашедшаго доставить владѣльцу въ Центральную Броневую мастерскую.

Отвѣтственный редакторъ:

Г. ЛАМЛЕ

Издатель В. ЛЕБЕДЕВЪ.